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Ata da 25ª Reunião (ordinária) em 16/12/2013. 
No dia dezesseis de dezembro de dois mil e treze, das quatorze às dezoito horas, realizou-se a 

vigésima quinta reunião do Conselho Superior do IFCE, na sala de LMT, no campus de Fortaleza. 
PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Virgílio Augusto Sales Araripe, 
e os conselheiros a seguir nominados: 
Representação Docente Representação do Setor Público 
Allan Kelvin Mendes de Sales Cícero Roberto de Oliveira Moura 
Gilvandenys Leite Sales Representação das Entidades Patronais 
Luiz Alcides Picanço de Andrade Fernando Ribeiro de Melo Nunes 
Roberto Henrique Dias da Silva Convidados 
Representação dos Diretores-Gerais Alexandre Paiva Damasceno 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Auzuir Ripardo de Alexandria 
Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Cícero Iran Bezerra 
Eder Cardozo Gomes Evandro Martins 
Representação Discente Francisco Sildemberny Souza dos Santos 
José Waldery Costa Júnior Geovani Oliveira 
Marcelo Viana Guilherme Ivam Holanda de Souza 
Representação das Entidades dos Trabalhadores João Tércio Ribeiro 
Venício Soares de Oliveira Márcio Daniel Damasceno 
Representação do MEC Raimundo Eudes Bandeira 
Francisco Roberto Brandão Ferreira Reuber Saraiva de Santiago 
Representação Técnico-administrativa Ricardo Damasceno 
Antônio Carlos Sousa da Ponte Tássio Francisco Lofti Matos 
José Adriano Carvalho de Pinho Toivi Masih Neto 
Katiane Sampaio de Sousa Zandra Dumaresq 
Roberto Haniery Pontes Alves -x- 
ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Virgílio Augusto abriu a reunião saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte alteração: 

acrescentar a votação sobre a pontuação dos critérios para a concessão da progressão docente, registrando 

que a pontuação de avaliação continuará de 1 a 5, sendo atribuído 1 ao pior cenário. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O presidente Virgílio Augusto informou sobre o Congresso Norte e 5 
Nordeste de Pesquisa e Inovação (CONNEPI) realizado na Bahia. O IFCE teve uma expressiva 

participação de trabalhos e quatro deles foram premiados. Para o evento de 2014, que será realizado em 

São Luis, a seleção dos trabalhos será mais rigorosa, priorizando a qualidade. O Reitor destacou o 

empenho da Pó-reitoria de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação para a logística das atividades. Nos dias 09 



a 12 de dezembro, foi realizada a 11ª edição dos Encontros de Pesquisa do Instituto, no campus de Iguatu. 10 
No dia 14/12, aconteceu, no campus de Fortaleza, o 29º Encontro do ex-Aluno com a temática “Cultivando 

Sentimentos: de volta para o meu aconchego”. O ex-aluno homenageado foi o compositor musical Liduíno 

Pitombeira.  

EXPEDIENTES: Após discussão sobre a resolução que aprovou os termos para a concessão da 

progressão docente, exarada na última reunião, ficou acertado que, por se tratar de um regulamento 15 
provisório, ele não será alterado. Oportunamente, a minuta definitiva sobre o assunto será encaminhada à 

apreciação do Conselho. O pró-reitor de Administração e Planejamento, Tássio Lofti solicitou anuência ao 

Conselho para alterar o artigo 4º da resolução nº 013/2013, que institui o Comitê de Tecnologia da 

Informação e aprova seu regimento, realocando o campus de Umirim da região 4 para a região 1, 

considerando a proximidade geográfica com os outros campi que compõem esta região. Em votação, a 20 
anuência foi concedida. 

APROVAÇÃO DAS RESOLUÇÕES EXARADAS AD REFERENDUM: O professor Márcio 

Damasceno historiou sobre o procedimento para a aprovação dos pólos presenciais dos cursos ofertados 

pela rede e-Tec, ressaltando a necessidade de se ter uma estrutura física mínima no prédio, observando as 

questões de acessibilidade. Ele apresentou fotos das unidades e informou que todo o processo foi 25 
submetido à análise da Procuradoria Jurídica. A resolução foi exarada ad referendum, devido ao prazo 

necessário para o início das aulas. Em votação, a resolução 014/2013 foi referendada. O professor Virgílio 

Augusto informou sobre a missão oficial do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal, no 

Uruguai, visando à parceria entre os países. O IFCE destacou-se pelo empreendedorismo. Aproveitando a 

oportunidade, o Reitor visitou a Universidade de Villa Santa Maria, em Córdoba, na Argentina, onde foi 30 
firmado o termo de cooperação entre as instituições para que professores de lá venham ao Instituto para 

ministrar aulas de espanhol. Será articulada a ida de professores do IFCE para a Argentina posteriormente. 

Os custos ficarão a cargo da instituição que está enviando seus servidores. Em seguida, o Presidente 

solicitou que a resolução autorizando seu afastamento seja referendada. Em votação, os conselheiros 

referendaram a resolução nº 030/13. 35 
AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO DA FUNDAÇÃO CEARENSE DE PESQUISA E CULTURA: O 

pró-reitor de Administração e Planejamento, professor Tássio Lofti historiou a relação do IFCE com a 

Fundação Cearense de Pesquisa e Cultura (FCPC) informando sobre a necessidade de autorização para a 

renovação do convênio. O professor Roberto Henrique perguntou o prazo para o estabelecimento da 

fundação de apoio do Instituto. O professor Virgílio Augusto disse que toda a documentação já foi 40 
submetida aos órgãos responsáveis e que o processo dura em média 180 dias. Em votação, a renovação do 

convênio foi aprovada. 

APRESENTAÇÃO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL – 2014 – 2018: O 

professor Tássio Lofti apresentou as etapas para a construção do documento e o fluxograma das ações. Em 

seguida, apresentou os objetivos estratégicos e os indicadores de desempenho. Além do planejamento, a 45 
PROAP ficará com o controle das ações ao longo do exercicio, mediante o acompanhamento trimestral do 

Plano de Ação Anual. Anualmente, os resultados e metas do PDI serão reavaliados. Os objetivos 

estratégicos, indicadores e metas definidas serão implementados no SUAP a fim de tornar o controle mais 

eficaz. Em seguida, a professora Elenilce Gomes apresentou os pontos importantes nas perspectivas dos 



alunos, dos processos internos, de aprendizagem e de crescimento. A professora indicou que há 50 
divergências de entendimento no quantitativo de algumas metas, portanto o documento deverá retornar às 

unidades estratégicas para ajustes. O professor João Tércio perguntou se esses objetivos atendem ao Termo 

de Acordo e Metas e se é possível aliar os recursos ao planejamento. A professora Elenilce disse que o PDI 

é elaborado a partir de documentos norteadores como o TAM e legislações pertinentes. O professor 

Virgílio Augusto disse que o orçamento é baseado no ano anterior e que as metas são adequadas aos 55 
recursos no decorrer do exercício. O professor Robert Henrique perguntou se o documento será revisto 

anualmente. Professor Tássio Lofti respondeu que sim. O professor Roberto Henrique perguntou sobre o 

código de ética em pesquisa animal. O pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação, professor Auzuir 

Ripardi disse que o regulamento está previsto para ser publicado no começo do ano que vem. O professor 

Roberto Brandão parabenizou a equipe do IFCE por apresentar o documento dessa extensão e importância 60 
ainda em 2013, sendo um marco para todos os Institutos Federais do Brasil. Em seguida, o PDI 2014-2018 

foi aprovado com ressalvas. O documento com as retificações será submetido à apreciação do Conselho em 

janeiro. 

INFORMES DOS CONSELHEIROS: O conselheiro Roberto Henrique perguntou se os servidores que 

participaram do edital antigo de remoção seriam prejudicados com o novo processo. O pró-reitor de Gestão 65 
de Pessoas, Ivam Holanda respondeu que não, considerando que todos poderão participar do processo sem 

restrição. O aluno Marcelo Viana cobrou solução para o pagamento de diárias para os conselheiros 

discentes. A secretária informou que será proposto um regulamento próprio para normatizar o assunto. O 

professor Virgílio Augusto se comprometeu em solucionar o problema. O professor Luiz Alcides informou 

sobre as dificuldades em se criar o curso de Agronomia no campus de Sobral. O pró-reitor de Ensino, 70 
Reuber Saraiva informou que a criação de novos cursos deverá obedecer ao instrumental arovado pelo 

Conselho e que é necessária a audiência pública para ouvir a comunidade local. O presidente informou que 

a pauta da Assistência Estudantil foi retirada da reunião, devido ao horário da reunião. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 75 
aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 
Virgílio Augusto Sales Araripe  

Representação Docente 
Allan Kelvin Mendes de Sales  

Gilvandenys Leite Sales  

Luiz Alcides Picanço de Andrade  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Representação Técnico-administrativa 
Antônio Carlos Sousa da Ponte  

José Adriano Carvalho de Pinho  

Katiane Sampaio de Sousa  

Roberto Haniery Pontes Alves  



Representação Discente 80 
Marcelo Viana Guilherme  

José Waldery Costa Júnior  

Representação dos Diretores-Gerais 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

Eder Cardozo Gomes  

Representação das Entidades dos Trabalhadores 
Venício Soares de Oliveira  

Representação do Setor Público 
Cícero Roberto de Oliveira Moura  

Representação das Entidades Patronais 
Fernando Ribeiro de Melo Nunes  

Representação do MEC 85 
Roberto Ferreira Brandão  

   Ata da 25ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 16/12/2013. 
 


